
Pálení biologického odpadu je podle novely zákona č. 
201/2012 Sb. o ochraně ovzduší od března zakázáno, 
stejně jako vypalování trávy 
21. 3. 2025 (LP) - Ze zákona o požární ochraně (zákon č.133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění 
pozdějších předpisů) vyplývá všem fyzickým, právnickým a podnikajícím fyzickým osobám povinnost počínat 
si vždy takovým způsobem, aby nevznikl požár, a v případě jeho vzniku učinit nezbytná opatření proti jeho 
šíření. Dále je v tomto zákoně stanoveno, že fyzická osoba nesmí provádět vypalování porostů, jinak se 
dopustí přestupku (lze uložit pokutu do výše 25 000 Kč), právnická a podnikající fyzická osoba nesmí 
provádět vypalováni porostů (lze uložit pokutu do výše 500 000 Kč). Vypalováním porostů rozumíme plošné 
ničení trávy, plevele či křovin např. rostoucí kolem plotu, křoví nebo rákosí u rybníka pomocí ohně a 
podobně.  

Pálení biologického odpadu   
(např. větví, listí, shrabané suché trávy či jiného rostlinného materiálu.) 

Do března tohoto roku platilo pro lidi pravidlo, že pálení biologického odpadu bylo možné provádět pouze za 
podmínek stanovených jednotlivými obcemi. Každá obec mohla vlastními právními předpisy stanovit 
podmínky pro spalování rostlinných materiálů nebo jejich spalování zakázat, pokud zajistí jiný způsob pro 
jejich odstranění podle zvláštního právního předpisu (např. kompostování, hromadný svoz). 

Od 1. března roku 2025 je pálení biologického odpadu zakázáno!                                                                                                                                                     
Je však možné na otevřeném ohništi spalovat výlučně suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné 
nebo jinak kontaminované chemickými látkami (např. dřevo při táboráku). Naopak je zakázáno pálení 
navlhlé trávy, listí nebo čerstvých větví, které bylo doprovázené doutnáním či hustým dýmem. S tímto 
materiálem je nutné zacházet jako s bioodpadem a odvést ho na kompost, odložit do hnědé popelnice 
nebo odvést do sběrného střediska odpadu. 
Vyjádření Ministerstva životního prostředí zde: Vyjádření k výkladu zákonů, které se týkají likvidace 
bioodpadu a spalování rostlinného odpadu například na zahradách - Ministerstvo životního prostředí 
Ohlásit rozdělání ohně pro rekreační účely je nejvhodnější na webových stránkách příslušného 
hasičského záchranného sboru kraje: paleni.izscr.cz. Tím je rozdělání ohně evidováno operačním a 
informačním střediskem, které v případě oznámení požáru v čase a v blízkosti místa, kde bylo rozdělání ohně 
nahlášeno, ověří s kontaktní osobou uvedenou v oznámení, zda došlo opravdu k požáru či probíhá pouze 
předem nahlášená situace. Předejde se tak zbytečnému výjezdu jednotek požární ochrany. 
 
Zásady bezpečného rozdělávání ohně 

• ohniště by mělo byt bezpečně ohraničené, nejlépe z nehořlavého materiálu např. z cihel, 
• v blízkosti ohně by se neměly nacházet žádné hořlavé materiály, 
• připravit bychom si měli dostatek prostředků pro případné hašení (kyblík s vodou, lopatu, písek nebo 

zeminu), 
• ohniště opustíme až po řádném a důkladném uhašení ideálně ještě prolité vodou, 
• pokud si nejsme jisti, zda včas dostaneme případný požár pod kontrolu, odejdeme do bezpečné 

vzdálenosti a ihned zavoláme na tísňovou linku 112, 
• v lesích je zakázáno rozdělávat nebo udržovat otevřený oheň mimo vyhrazená místa, a to až do 

vzdálenosti 50 m od okraje lesa, 
• pokud se na vás vznítí oděv a nemáte dostatek vody k uhašení, neutíkejte, ale okamžitě si lehněte 

na zem a kutálejte se, čímž dojde ke snadnějšímu uhašení hořícího oděvu; chraňte si obličej před 
poraněním od ostrých předmětů na zemi 
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